

我市新生儿疾病筛查新增两个病种

7个脱贫县出生儿童可免费筛查

本报讯(记者韩学敏 通讯员李炜)日前,记者从市卫健委获悉,自本月起,我市新生儿遗传代谢病筛查项目,将在先天性甲状腺功能减低症和苯丙酮尿症等基础上,再增加两个病种,分别是先天性肾上腺皮质增生症和葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症筛查。

这次新增的先天性肾上腺皮质增生症是较为常见的常染色体隐性遗传性疾病,由于皮质激素合成过程中所需酶的先天缺乏所致。其中,21-羟化酶缺乏是最常见的一种类型,占先天性肾上腺皮质增生症的90%至95%。新生儿先天性肾上腺皮质增生症筛查主要是筛查这个类型。葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症俗称“蚕豆病”,是一种红细胞的缺陷病。早期确诊可

有效避免因误食蚕豆或接触樟脑丸等有关化学制剂引发溶血性贫血。市新生儿疾病筛查中心主任徐要选介绍,新生儿遗传代谢病筛查是在新生儿出生3天后,在家长知情同意基础上,通过采集足跟血进行的,对早期发现阳性患儿具有重要意义。我市新生儿疾病筛查中心承担着全市新生儿疾病筛查的诊断与管理工作,与

全市各助产机构一道开展了大量工作,近年来全市的遗传代谢病的筛查率稳定在99%以上。新生儿疾病筛查,是在新生儿期对严重危害新生儿健康的先天性疾病、遗传代谢性疾病的专项检查,这是降低出生缺陷、提高人口素质的重要措施。目前,我市对吴桥、海兴、献县、东光、盐山、孟村、南皮7个

脱贫县户籍(父母双方或一方为当地户籍即可)出生儿童实施免费筛查,其余县(市、区)均按物价收费标准执行。

狮城卫生健康

本栏目由沧州市卫生健康委员会支持承办

燕子归来

草堂

前些日子,沧县的大舅哥家来了几个小“客人”,几只燕子在屋顶上叫个不停。没想到,燕子是看中了他们家的屋檐,在那里搭起了窝,引得孩子们天天来观看。

燕子嘴里叼着草和泥巴,来来回回地穿梭着。“地基”打好了,“外墙”一层一层地在增加,再后收口,留下了一个“门”。一周的时间,燕子窝就搭好了,小燕子就成了孩子们的“邻居”。

燕子安家了,大家很欢迎,没有惊扰它们。过了一段时间,小燕子也接受了大家,人们看它们,小燕子叽叽喳喳叫着,照常过它们的小日子。

“燕子在谁家安家,就能给谁家带来福分。”我记得小时候,一对燕子曾在我家屋顶的一角安了家,母亲就给我讲燕子的故事。为了留住燕子,我们还特意在门的一角开了一个洞,让燕子进出方便。过了一段时间,燕子孵出了小燕子,一张张“小黄嘴”从窝里探出来的那一刻,我很兴奋。第二年春天,燕子又来了我家,把燕子窝修好后,又和我们住在了同一个屋檐下。

如今,我看到燕子在大舅哥家搭窝后,也给孩子们讲起了燕子的故事,跟他们说燕子搭好窝后,也会孵小燕子。我看得出大家听得很认真,他们对新“邻居”充满了好奇与好感,还特意弄了一个盆,放在院子的一角,让燕子喝水。

大舅哥说,他们村还有好几家有燕子窝,这样的场景好多年没见过了。

燕子归来,这确实是一件好事,说明我们的环境变好了。我真的希望燕子搭窝的故事一直讲下去,希望人们都能够爱护它们,给它们一个安稳的家。



任丘市鑫海铜业有限公司 虚开增值税专用发票、走逃(失联)被查处

任丘市鑫海铜业有限公司,法定代表人:吴志杰。在2016年1月至2016年12月期间,主要存在以下问题:一、非法取得增值税进项发票112份,金额1108.64万元,税款188.47万元;二、对外虚开增值税销项发票255份,金额2464.10万元,税款418.90万元;该企业走逃(失联)。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,该企业已被移送公安机关处理。国家税务总局沧州市税务局稽查局

曝光台



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

七千家庭教育读本 捐赠中小学校

本报讯(记者胡学敏)近日,《〈中华人民共和国家庭教育促进法〉家长学习辅导读本》首发式暨捐赠仪式在运河区临海路小学举行,市青少年法制宣传教育协会向运河区教体局、临海路小学、临海路小学家委会捐赠了300本家长学习辅导读本。

子和家长提出的问题,作者们结合读本内容对隔代教育和不同年龄段孩子的教育等方面详细作了解答,希望大家好好学习,亲子携手,以辅导读本为帮助,做好家庭教育。据介绍,家长学习辅导读本首次印刷7000册,读本运用讲故事的形式,讲述古代先贤、革命先烈、英雄模范、“沧州好人”等先进模范事迹、育人智慧和历史与现代的成功家教经验,帮助家长朋友更好地开展家庭教育。近期,市青少年法制宣传教育协会将这些书籍捐赠给各县(市、区)的中小学校。

“爷爷,我爸妈总是喜欢给我做主,我怎么做才能让家长听到我的声音?”“和青春期的孩子交流,怎么和他们沟通才有助于他们成长?”现场,编写组成员与临海路小学的学生、部分家委会成员交流座谈。针对孩

自组银发童心合唱团

让老人快乐歌唱

本报讯(记者杨金丽)5月28日,运河区泰合星耀城一家培训机构内,传来阵阵歌声,12名老人开怀歌唱。这是刚刚组建的银发童心合唱团第一次排练节目。

想竭力和时间赛跑,把亏欠老人的,还有老人受过的磨难,都能在歌唱中得到弥补。”

这个活动的发起人,是48岁的魏诗红,曾在沧州炼化公司工作,现为我市一家英语学校的负责人。“开始是为了圆爸爸唱歌的梦,进而想到为更多的老人圆梦。”魏诗红说,她的父亲83岁了,行动不便,现在最快乐的事情就是唱歌,而她长年照顾的张伯伯也非常喜欢唱歌。她又走访了身边的一些老人,发现人们在上了年纪、行动不便后,歌声成了生命中很重要的陪伴。听听音乐、唱唱歌,就是他们最开心快乐的时候。她想,要是把老人组织在一起唱歌,他们一定很开心。

她的想法得到朋友们的支持。沧州炼化公司干部伏铁刚,对声乐有研究,有辅导合唱团的经验。他表示愿意无偿辅导老人们唱歌。朋友许爱兵表示,愿意负责接送老人。魏诗红把唱歌的地点安排在学校里。第一次唱歌,12位老人非常高兴。进行完自我介绍和基本乐理技巧讲解后,伏铁刚坐在钢琴旁,边弹奏边带领大家练习唱歌的发声方法。魏诗红把复印好的大字版歌词发到每位老人手中。

这让魏诗红更加坚定了组织老人们唱歌的决心。她说:“我们不会收取任何费用,只是想让老人开心。我

“千里难寻是朋友,朋友多了路好走……”在伏铁刚的带领下,大家高声歌唱,一遍比一遍好。“世界上最流通的语言是音乐。有了音乐就不会感到寂寞。”伏铁刚说,他愿意陪伴大家一起歌唱。

市区部分公共卫生间

残障人士“如厕难”

本报讯(记者孙杰)近日,记者在市区采访中,发现部分公共卫生间未设置无障碍安全设施,给残障人士带来很大不便。

人士如果想进到卫生间隔间如厕,就必须迈上一层约10厘米高的台阶,十分不便。此外,卫生间内同样全部为蹲便,且卫生间内部没有任何无障碍标识。

在行署西街工商局宿舍北卫生间,门口设置两级台阶,没有无障碍通道。进入卫生间后每个小隔间内墙壁上安有扶手,但是没有专门的无障碍卫生间。这两级台阶和蹲便在某种程度上会为残障人士带来不便。

在交通南大街摩卡小镇南侧的公共卫生间,公厕内部设置了台阶。进入卫生间后有刺鼻的异味。此外,公共卫生间的女厕照明灯损坏,一到晚上漆黑一片。

在信誉楼商厦南侧小巷里的公共卫生间,门口设置了斜坡和双侧护栏扶手,墙面上张贴有“无障碍通道”标识。可是进入卫生间后,记者发现残障

公共卫生间设置无障碍设施体现了对残障人士的关爱。针对这次采访中发现的问题,希望相关部门能够引起重视,共同努力为残障人士打造无障碍的社会环境。

不文明行为曝光台

张林茹拿到田径世锦赛入场券

下月将赴美参赛

本报讯(记者周洋)5月底,中国田径协会举办了投掷项目预选赛暨世界田径锦标赛选拔赛。其中,在女子铅球比赛中,沧州市籍选手张林茹获得第三名,并顺利拿到了下月进入美国尤金田径世锦赛的入场券。

7月15日至24日在美国尤金举行。2019年,张林茹曾代表中国队参加了多哈田径世锦赛。

据了解,田径世锦赛是国际田联主办的国际性田径赛事,创始于1983年,是世界重要的田径赛事之一。今年田径世锦赛将于

本次选拔赛,国内田径名将尽出。最终,经过激烈角逐,东京奥运会参赛者宋佳媛夺得女子铅球项目的冠军,东京奥运会冠军巩立姣获得亚军,张林茹获得第三名。三人都获得了田径世锦赛的参赛资格。选拔赛



戴昊喆和戴昊宇课后参加足球训练。



靳教练给队员讲解技术。



戴昊喆准备踢足球。

孪生兄弟课后的快乐足球

5月30日,戴昊喆(左二)和戴昊宇(左三)在课后社团活动时间和同学们一起去踢球。

今年10岁的戴昊喆和戴昊宇是沧州市中宇小学三年级的一对双胞胎兄弟。两兄弟从小热爱体育运动,一次偶然机会跟着父亲看了一场足球比赛,便喜欢上足球运动。为落实“双减”政策,中宇小学开展了丰富多彩的课后服务内容,小哥哥报名参加足球社团。每天课后积极训练,足球基本功有了大幅提升。虽然每次踢完球都是满身大汗,皮肤也晒得黝黑,但他们说,课后这一个多小时可以尽情享受足球的快乐,一点儿都不觉得累。

新华社发(周洋摄)

符合条件的儿童应尽快接种新冠疫苗

从去年开始,全国多省已开启3至11岁人群新冠疫苗接种工作,不少家长对此十分关心,接种新冠疫苗安全吗?真的有必要接种吗?

儿童接种新冠疫苗后,最常见的反应为注射部位疼痛和红肿,少数人可能出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等症状,家长们不用担心,这些仅仅是反应,不是疾病,一般无需特殊处理,可以自行缓解。

总体来说,接种新冠疫苗很有必要。从个人角度考虑:儿童的防疫意识相对薄弱,他们也很难保持安全的社交距离。如果儿童的日常接触者的疫苗接种史和活动史不详,儿童本身也要经常出入人员密集或者密闭场所,就存在较高感染风险,有必要及时接种。从群体角度考虑:儿童和成年人一样,都是构建免疫屏障的重点人

群。学校属于人口密集场所,一旦有输入性疫情发生,极易造成快速扩散。接种疫苗可以有效阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转。孩子这么小,接种新冠疫苗安全吗?开展3至11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作是国家有关部门根据临床试验、疫情防控需要并经专家论证后作出的部署。临床试验显示,3至11岁儿童接种新冠疫苗与其他人群一样,具有良好的安全性和免疫原性,也就是说,3至11岁儿童接种新冠病毒疫苗是安全、有效的。

暴乱后的安宁——始置沧州

沧州之名来源于一场宗教起义。史书中记载《魏书·元洪超传》:“洪超,颇有学涉。大乘贼乱之后,诏洪超持节兼冀州郎中慰抚冀州。还,上言:冀土宽广,界去六七百里,负海险远,宜分置一州,镇遏海曲。朝廷从之,后遂置沧州。”北魏延昌四年(515)夏六月,这时七岁的孝明帝已经继位半年,还没有改元,其生母胡氏正一步一步谋划着夺取皇太后之位。就在这时,一个叫法庆的和尚聚众反于冀州,自称大乘。法庆配置了一种迷幻药,让人吃了,父子兄弟之间都不认识,就知道杀人。杀一人者为一住菩萨,杀十人则为十住菩萨。叛军起事后,杀阜城令,破勃海郡,到处毁灭寺庙,屠戮僧尼,焚烧佛像,说什么新佛出世,除去旧魔。朝廷随命宗室元遥为使持节、都督北

征诸军事,率领步兵骑兵十万余人前来征讨,不到三个月,就擒住法庆,砍下头颅,传首京师。熙平二年(517)春正月,大乘残余死灰复燃,又聚结一处,攻打瀛州,但很快被当地刺史宇文福讨平。《魏书·肃宗纪》载,熙平二年十月“以幽、冀、沧、瀛四州大饥,遣尚书长孙雄,兼尚书邓羨、元纂等巡抚百姓,开仓赈恤”。这是“沧州”一词第一次出现在历史上,由此也可知沧州立州当在这一年的夏秋之间。马元洲

疫情防控科普知识

儿童接种新冠疫苗后,最常见的反应为注射部位疼痛和红肿,少数人可能出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等症状,家长们不用担心,这些仅仅是反应,不是疾病,一般无需特殊处理,可以自行缓解。

疫情科普知识

为了早日构建免疫屏障,希望符合条件的儿童尽快接种新冠疫苗。韩学敏 整理

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去